
MORE THAN HALF (55%) OF CANADIAN ADULTS 18
TO 35 ARE NOT PLANNING TO CONTRIBUTE TO AN

RRSP FOR 2002

The 12th Annual RBC RRSP Poll Also Found That 56 Per Cent Of
18 To 34 Year Olds Do Not Have A Registered Retirement

Savings Plan

Established in 1979, Ipsos-Reid is one of North America’s leading market research and public
opinion companies. Founded by Dr. Angus Reid, Ipsos-Reid is a $70 million company which
has conducted extensive market and social research in 80 countries and in 40 languages, and

serves clients around the world through more than 300-professionals and 1,000 data collection
staff in 11 offices. The company is a member of the Paris-based Ipsos Group, ranked among the

top ten research companies in the world, with specialties in advertising, media, customer
satisfaction, public opinion and market research. Visit www.ipsos-reid.com
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MORE THAN HALF (55%) OF CANADIAN ADULTS 18 TO
35 ARE NOT PLANNING TO CONTRIBUTE TO AN RRSP

FOR 2002

The 12th Annual RBC RRSP Poll Also Found That 56 Per Cent Of 18
To 34 Year Olds Do Not Have A Registered Retirement Savings Plan

Toronto, ONTARIO (Thursday, February 27th, 2003) – According to the 12th Annual Ipsos-

Reid/RBC poll, more than half (55%) of Canadians aged 18-34 said they were not planning to

contribute to their retirement savings in 2002. This represents an increase of 10 percentage

points over 2001. The major reasons cited by 18 to 34 year olds for not contributing to their

retirement savings this year include: not having enough money to contribute (35 per cent);

haven’t thought about it or gotten around to it (9 per cent); and not interested (11 per cent).

Eleven per cent of this age group do not plan on contributing due to either being a student or

having student loans.  Seven per cent of Canadians between the ages of 18 to 34 consider

themselves as too young to contribute to an RRSP.

The poll also found that more than half (56%) of Canadians aged 18 to 34 do not have a

Registered Retirement Savings Plan (RRSP), and a growing number may sit on the bench

again this year.

These are some of the findings of an Ipsos-Reid/RBC poll conducted by telephone between November

7th and November 24, 2002.  The poll is based on a randomly selected sample of 1,200 Canadians 18

years of age or older.  With a sample of this size, the results are considered accurate to within ± 2.8
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percentage points, 19 times out of 20.  The margin of error will be larger within regions and for other

sub-groupings of the survey population.  These data were statistically weighted to ensure the sample's

regional and age/sex composition reflects that of the actual Canadian population according to 2001

Census data.
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For more information on this survey, please contact:

Harriet Shenken
Vice-President

Ipsos-Reid
(416) 324-2900

For full tabular results, please visit our website at www.ipsos-reid.com. News Releases are
available at http://www.ipsos-reid.com/media/content/PRE_REL.cfm


